
Istituzioni di Matematica

Alcuni esercizi sulle successioni

1) Calcolare il limite delle seguenti successioni. Si ricorda che con la

scrittura ”log x” si intende loge x = lnx, ossia il logaritmo naturale di x.

lim
n→+∞

n100 + log n+ 10n

en
a) lim

n→+∞

log(e4n)

4n
b)

lim
n→+∞

3n sin

(
1

4n

)
c) lim

n→+∞
n log

(
1 +

1

2n2 sin( 1n)

)
d)

lim
n→+∞

(
2n

2n− 1

)6n−3
e) lim

n→+∞

e5n + log 5n+ n5

e6n + n6000
f)

lim
n→+∞

(
e

1
2n − 1

)
4ng) lim

n→+∞

sin
(
n6
)

n6
h)

lim
n→+∞

n2 sin(n−2)

cos(n−2)
i) lim

n→+∞
(1− cos

(
e−n

)
)enj)

lim
n→+∞

(1− cos
(
e−n

)
)e2nk) lim

n→+∞
(1− cos

(
e−n

)
)e3nl)

lim
n→+∞

log

(
2 + sin

(
n3 + 1

n4

))
m) lim

n→+∞

(
1 +

3

5n

)5n

n)

lim
n→+∞

n3

n4 sin(n−4)
o) lim

n→+∞

n3

(n3 + n7 sin(n−4))
p)

lim
n→+∞

n−3log(n3)q) lim
n→+∞

log(1 + n) + n2 + 1 + 2n

(1 + n)2
r)

1


	1) Calcolare il limite delle seguenti successioni

